

行政学专业

Public Administration

<https://pa.catholic.ac.kr>

行政学专业，解决集体问题，
为集体绘制更美好的未来



专业介绍

在中央日报进行的韩国行政学专业评价中，韩国加图立大学行政学专业获得“上”等级，被评为韩国行政学专业TOP10，就业率在韩国行政学专业中排第一（72%）。行政学专业有具备韩国国内最高水平研究能力和教育能力的教授，理论和实务均衡，保持着韩国最高水平的学术地位。行政学专业校友们以国会议员、地方自治团体长、政府次官级公职人员为代表，活跃于学界教授、研究人员、律师、会计师、报关员、鉴定评价师等专业人员、国有企业与公共机构工作人员、媒体记者与PD、银行等金融机构、三星·现代·LG等大型企业、MS Soft·VOLVO等海外大企业等。韩国加图立大学行政学专业，培养最高水平的行政专家，是大韩民国TOP10的行政学专业！这里是韩国加图立大学行政学专业。

本科教学课程

1年级

行政和微观经济、行政和宏观经济

2年级

公共财政论、公共组织论、人事行政论、调查方法论、宪法1、行政法1、PSAT入门、计量行政论、财务行政论、政策学概论、行政形态论、行政法2、宪法2、国有企业论

3年级

警察行政论、政府规制分析、政府会计论、政策分析评价论、组织诊断与案例分析、地区开发论、韩国政府论、矛盾管理与协商、城市行政论、媒体政策、卫生医疗政策、战略企划论、政策案例分析、地方行政论

4年级

社会政策论、地方政治与地方议会、行政伦理与哲学、行政大数据分析、环境行政论、ODA政策、行政学顶石设计、灾难管理行政、文化政策比较政府与政策、政府与非政府机构、信息科学技术政策、行政学练习、行政学高等设计

本科主要教学科目具体说明

1年级

• 行政学概论

行政学是研究好政府的条件、管理方式、体系的学科。行政学是近代设立的有关好政府的学科，通过了解其关注点和范围，学习政府组织、人事行政、财务管理等政府管理所必需的行政学各种理论，提高对现代政府特点和政府管理的理解。

2年级

• 调查方法论

社会研究的主要目的，是开发能够预测和解释复杂社会现象的理论。旨在达成这样的目的，研究人员将限定研究对象，对其进行系统、有组织的观察。分析在此过程中获得的资料后进行推广。为理解这种调查方法，从经验和实证的角度，了解研究社会科学的正确态度和能力、实际应用等。

• 计量行政论

以社会调查方法和计量分析的一般逻辑为基础，学习科学调查和研究公共政策现象所需的概念性（conceptual）、方法论性（methodological）、技术性（technical）知识的课程。通过本课程，学生们将培养调查研究设计（research design）的能力，即自主选择合适的研究问题，设计调查研究，据此收集资料并进行分析的能力。从广义来讲，调查研究设计（research design）是指撰写科学调查研究概念化、企划化、组织化的过程与其产物的研究计划书。通过量化概念和分析，学习和实习调查研究的真实性。

3年级

• 人事行政论

了解人事行政的本质，掌握从公务员招募到晋升、退休的人事行政全过程所需的理论和技术，有效开发并利用公务员的能力。

4年级

• 政策学概论

掌握政策研究的必要性和政策学的接触方法、政策的种类、政治体制和政策环境的基础知识，包括正确决定、执行、评价政策所必需的原理和方法。

• 财务行政论

致力于管理为应对全球化、信息化、地方化社会而出现的“小而有效的政府”，通过对公共预算和财政的理论学习和实习，探索预算过程、可行的预算编制案例练习、公共项目费用效益分析、税收与政府会计基础等。

• 公共组织论

观察现代组织的特征、组织理论的谱系、组织的目标、组织的原理、组织与环境、组织与个人行政组织的结构与形态，学习执政与分权、组织与技术、组织发展与组织文化等理论。

• 地方行政论

学习随着地方自治的重振，地方自治的本质与沿革、国家和地方之间的职能分配、地方自治团体和居民与地方议会的关系、广域行政、地方行政、地方经营等地方行政相关理论和实际。

• 行政学高等设计

现代社会受到公共领域决定的各种政策的影响。对此，大学社会内外急需培养掌握公共领域行政问题与政策问题的实践性知识的专家。为了符合这种社会要求，本课程以解决现代社会出现的各种行政问题与政策问题的学习为基础，积累公共领域行政与政策现象的实践性知识，扩大官学合作的机会。

研究生教学课程

公共必修

行政理论、计量行政方法 I

硕士必修

硕士论文指导

博士、硕博连读必修

博士论文指导 I、博士论文指导 II

硕士、博士、硕博连读选修

- 环境政策论、组织理论研讨会、文化政策研讨会、组织形态研讨会
- 高级组织论研讨会、韩国行政论、比较政府研讨会、地方政府研讨会
- 高级比较政策研究、高级地方政府研讨会、官僚制度研讨会、行政哲学

- 政府间关系论、人事行政研讨会、行政责任论、高级政府企业关系论
- 国有企业研讨会、政策理论研究、政策案例研究、国际行政论
- 公共管理研讨会、政治学主要理论与热点问题、组织诊断与分析
- 组织与民主主义、行政理论的最新动向、公共组织与行动经济学
- 政策形成研讨会、政策执行研讨会、政策评价研讨会、福利政策研讨会
- 行政史研究、制度分析与公共选择、政府预算论研讨会、政府规制政策论
- 财务行政研讨会、地方财政研讨会、高级行政学研讨会、行政学方法论
- 质量行政研究方法、高级行政计量分析

毕业后就业方向

2017年《中央日报》韩国行政学专业的评估结果显示, 我校行政学专业的就业率(72%)居韩国首位, 维持就业率(100%)居韩国第一(全国Top10项目)。我校行政学专业校友活跃在政府与地方自治团体的公务员、国有企业与公共机构的工作人员、大学与研究所的教授和研究人员、律师·报关员·监评师等专业人士、电视台·媒体记者、银行等金融机构、大企业工作人员、大学的教职人员等多个工作领域。每年都有很多人就业于公务员·国有企业·公共机构等公共部门和学界·研究所·大企业·金融机构等民间部门。

教授介绍



朴光國

组织学、环境政策、文化行政

李鍾元

地方政治、官僚制度、国家论

蔡源互

人事行政、地方行政、NGO

朴石熙

政策学、国有企业论、ODA政策

郑淳元

组织理论、行政理论、医疗行政

申铉基

媒体政策、社会政策、政策分析评价

金盛旭

财务行政、财政学

表善英

政策学、警察行政、大数据分析

前辈们的秘-诀!



协调集体的发展与个人的目标

崔完植 13级

韩国加图立大学行政学专业硕士研究生

大家好。我是韩国加图立大学行政学专业的硕士研究生崔完植, 毕业于2013年。随着社会的剧变, 各种各样的社会问题正在显现。因此现在正在强调国家和政府的作用, 研究这些问题的行政学也备受瞩目。另外, 随着公务员、国有企业等公共部门的人气飙升, 人们也越来越关注行政学专业。韩国加图立大学行政学专业将通过各种项目, 培养每个人的力量和竞争力, 帮助他们实现梦想。

韩国加图立大学行政学专业的最大优势是通过学习和实际应用于日常生活的各种项目来培养实用能力。第二个优势是每学期访问主要国有企业的“产业考察”项目。通过访问国有企业等, 可以提高对公共组织的理解, 间接体验相关业务, 以此培养就业力量。第三个优势是行政人员之夜、校友会等项目。与在各领域工作的毕业生见面, 听取他们在职业现场的故事, 学习他们为了进入自己喜欢的领域应该完善什么、需要进一步发展什么能力等。

最近就业情况不好, 青年们感到非常不安。但如果与韩国加图立大学行政学专业的教授、毕业生、在校生进行沟通, 参与各种项目, 我认为他们将成为韩国社会所需的人才和领导者。

最后, 得到梦想的职业, 在不断竞争的过程中获得成就的人生固然好, 但更希望大家能够协调集体的发展与自身的目标, 从中实现理想目标。谢谢大家!

